

2010年11月30日 星期二 编辑:杨璐 美编/组版:赵春娟



新天外村游人中心今日启用

泰山形成了全方位、立体式的游人服务体系

本报泰安11月29日讯(记者 路冉冉 通讯员 李祥磊)

大气的挑展式候车廊,宽敞明亮的候车休息室……30日,泰山天外村游人中心将正式投入使用。至此,泰山景区形成了全方位、立体式的游人服务体系。

29日下午,记者在泰山天外村广场看到,部分施工人员正在

紧张地进行最后的收尾工作。记者发现,虽然游人中心保持了天外村广场的原有风貌,但是经过设计改造,整体感觉宽敞明亮了很多。统一的深蓝色导示牌上,各个功能分区一目了然。

游人中心的工作人员王铁人告诉记者,他在天外村广场已经工作五六年了,改造后的天外

村广场让人眼前一亮。“以前的天外村广场没有遮风挡雨的设施,一些为游客服务的咨询、购物、休息、公厕等场所都没有,每年一到旅游高峰期,很难满足游客的需求。”王铁人告诉记者,新建的游人中心各项配套设施都很完善,有吃饭休息的地方,有购物的地方。“以前广场的治安

人员、服务人员都在一起办公,新的游人中心建成后,不同的职能部门都有各自的办公场所,更加规范了。”王铁人说。

泰山风景名胜区管理委员会工作人员介绍,天外村游人中心是继今年“五一”黄金周前,投资8000余万元的泰山桃花峪游人中心开门启用后,泰山景区按

照现代旅游服务要求建成的又一处为游人提供全方位服务的大型旅游服务设施。至此,天外村、桃花峪、红门、中天门和岱庙等五处游人中心已覆盖整个泰山景区各个进山路口和重要景点,形成了全方位、立体式的游人服务体系。

保持原有风貌 增加服务设施

作为今年的重点建设工程项目,泰山景区工程建设指挥部以“打造国际旅游名山”和建设国内国际一流游人中心为目标,在设计风格与展示布局上凸显精品档次,在服务功能上体现以人为本、服务游客的理念,力争将泰山天外村游人中心建设功能齐全、特色鲜明的形象窗口、服务亮点、旅游景观和游客之家。

据了解,泰山天外村游人中心工程投资3000万元,于今年6月10日正式开工,委托中国建筑设计研究院主持规划设计。在保持天外村广场原有风貌的基础上,对圆形广场实施全面拆除,按照现代旅游服务要求重新建设天外村游人中心。增加了旅游服务设施,增建挑展式候车廊,集售票、候车休息、信息展示、咨询服务快餐购物、视频系统、广播系统、公厕等服务设施于一体,全方位提升旅游服务档次。同时,游人中心利用高科技手段,通过分布于售票、检票、游客出入口及聚集区的21个摄像头,对重点安全区域实现了全面监控覆盖。通过实时监控,所有影像数据汇总至监控室的8个监视器内,这些图像资料可保留15天以上,为游客疏导、车辆调度提供技术平台。此外,实施夜景灯光工程,提升广场夜间照明景观效果。

建成后的游人中心圆形广场占地面积8820平方米,总建筑面积2494平方米。工程于10月底基本竣工,11月4日投入试运营。

据了解,天外村游人中心投入使用后,112辆旅游客车依旧正常运营,24小时都有上山的车辆运行。

本报记者 路冉冉



【 新建游人中心设有售票检票区、快餐购物区、信息展示区、户外休闲区4个区域。】

售票检票区:游客进山自动检票

游人中心共设有8个散客售票窗口和4个团队售票窗口。在节假日及旅游高峰期,游人中心12个售票窗口将同时启用,并开启所有检票口,可以最大限度地满足游客购票进山需求,缩短滞留时间。

售检票系统采用了国际上先进的条形码电子门票技术,系统可以实现快速售票、自动检票、自动化售票信息统计的功能。通过景区内部信息网络,售票信息实时传递到景区管理部门,为景区科学管理、指挥调度提供依据。

此外,游人中心共设有6个检票口和12个进口卡巴检票机,游客在此可以实现自动化检票进山,并实现进山客流量的实时统计上报。

快餐购物区:200人可同时用餐

为了更好地体现以人为本、服务游客的理念,天外村游人中心内设有280平方米的快餐购物区,可满足200人同时

用餐。同时,游人中心共设有男女公厕各一处,其中男蹲位17个,女蹲位49个,男女蹲位比例达到了1:2.9,完全符

合公共场所厕所蹲位比例。游人如需购物,中心还为游客提供ATM自动取款等个性化服务。

信息展示区:液晶显示屏循环播放

由于小长假,黄金周期间进山游客众多,为了避免游客排队时感到枯燥乏味,天外村游人中心上方悬挂了一面52

寸大型液晶显示屏,循环播放泰山宣传片、泰山景点3D导游图等内容,让游客在购票候车的同时率先领略泰山的雄

伟壮丽。此外,售票窗口上方安装了LED滚动屏,可以为游客提供气象等实时信息服务。

户外休闲区:观山听水好去处

游人在等候乘车时可欣赏中心外的中央花坛,姹紫嫣红的花朵与青翠的苗木组成了三个图案,依次为自然文化双遗产、五岳真形图及世界地质公园图案。这些用绿化苗木创意

而成的图案既美化了环境,又宣传了泰山,造型别致,意味深远。站在游人中心二层平台可以南瞰繁华市区,北眺葱郁青山,近观龙潭公园,视野开阔,风景秀丽,是观山听水的绝佳去处。每逢夜幕降临,抱鼓石及花坛下灯光明亮,将广场点缀得静谧秀美,为夜间市民休憩及游客观光提供了便利的空间。

(本报记者 路冉冉)

○相关链接

泰山天外村游人中心位于泰山天外村广场。天外村广场于2000年建成,是泰山景区与城区交汇的重要交通枢纽,游客的主要集散地。近年来由此乘车进出景区的游客都在300万人以上,在游客服务、信息展示等方面发挥了重要作用。但由于建设较早,天外村广场没有遮风挡雨设施和为游客服务的咨询、购物、休息、厕所等场所,近几年尤其是黄金周等旅游高峰期游客反映较大,制约了泰山旅游服务水平的进一步提升。



改造前的天外村游人中心,游客排队进山。陈琳摄(资料片)